

**Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации
по городу Сургуту**

**ПРОТОКОЛ № 2-2019
заседания Общественного совета при УМВД России
по г. Сургуту**

27.06.2019 года

г. Сургут

Председательствовал:

Косенок Сергей Михайлович, ректор ГОУ ВПО «Сургутский государственный университет ХМАО-Югры»;

**Члены Общественного
совета при УМВД
России по округу:**

Назыров Вячеслав Абдуалитович, заместитель председателя совета ветеранов УФСИН ХМАО;
Бронников Владислав Александрович, настоятель храма в честь святителя Николая Чудотворца;
Дегтярева Тамара Михайловна, председатель общественного движения «Матери против наркотиков»;
Толокнова Людмила Федоровна, Председатель Совета ветеранов ОАО «Аэропорт-Сургут».

Отсутствуют:

Бушланов Антон Владимирович, член коллегии адвокатов «Дефенден Юстицио»;
Кошелева Любовь Николаевна, председатель общественной организации «Женщины Сургута»;
Соловьева Бэлла Петровна, председатель городского Совета ветеранов;
Лычкатая Тамара Никифорова, Директор Сургутского музыкально-драматического театра, заслуженный работник культуры;

**Сотрудники УМВД
России по г.Сургуту:**

Ким Елена Прокопьевна, ст.специалист ГССМИ УМВД России по г.Сургуту;
Редькина Ольга Владимировна, специалист по связям с общественностью группы по связям со СМИ УМВД России по г.Сургуту
Директор института государства и права Сургутского государственного университета, доктор юридических наук, профессор Дядькин Дмитрий Сергеевич

Приглашенные:

Инициативная группа при Общественном Совете УМВД России по г. Сургуту: Ганеева Леся Дмитриевна, Глуховский Давыд Александрович,

Открыл заседание председатель Общественного совета при УМВД России по г. Сургуту Косенок Сергей Михайлович, который довел до сведения присутствующих повестку и регламент заседания.

1. «О подведение итогов работы Общественного Совета при УМВД России по г. Сургуту за первое полугодие 2019 год» (Ким Елена Прокопиевна, старший специалист группы по связям со СМИ УМВД России по г. Сургуту, капитан внутренней службы).

В своем докладе Е.П. Ким рассказала о выполненных в рамках годового плана Общественного Совета пунктах за последние дни 2018 года и первые шесть месяцев 2019 года.

25 декабря 2018 при содействии Общественного Совета при УМВД России по г.Сургуту сотрудники полиции провели акцию «Полицейский Дед Мороз». Параллельно в Сургутском государственном университете прошла акция «Стань Дедом Морозом». Студенты учебного учреждения собрали подарки детям, с которыми сотрудниками полиции посетили маленьких пациентов, госпитализированных в Сургутскую городскую клиническую больницу, и воспитанников специальной учебно-воспитательной школы. Для поздравления к полицейским присоединились актеры Сургутского музыкально-драматического театра, они играли на баяне, развлекали детей анимацией. В период с 20 по 26 января сотрудники УМВД России по г.Сургуту при содействии Общественного совета провели мероприятия в рамках Всероссийской акции «Студенческий десант».

6 марта 2019 г. в Сургутском государственном университете состоялся семинар «И семья, и карьера», в котором приняла участие начальник отдела по расследованию тяжких и особо тяжких преступлений СУ УМВД России по г. Сургуту подполковник полиции Ахметова Н.С.

27 марта Бушланов А.В. проверил работу дежурной части.

1 апреля Бушланов А.В. проверил центр временного содержания иностранных граждан.

24 апреля в Сургутском институте нефти и газа при поддержке Общественного совета при УМВД России по г. Сургуту прошла встреча посвященная вопросам экстремизма и терроризма.

6 мая в рамках мероприятий посвященных празднованию Дня победы Сургутский драматический театр при поддержке Общественного Совета УМВД России по г. Сургуту в специальной учебно-воспитательной школе №2 показал спектакль на военную тему. Актеры театра представили подросткам спектакль «Имена на поверке», с которым гастролировали по стране и Европе, участвовали в театральных конкурсах и взяли не малое количество наград.

1 июня в рамках празднования Международного Дня защиты детей Сургутский драматический театр при поддержке Общественного Совета УМВД России по г. Сургуту организовал благотворительный показ

спектакля в современном исполнении сказки «Белоснежка и семь гномов». Режиссером постановки является член Общественного Совета Т.Н. Лычкатая. Представление собрало около 500 человек, среди них были не только дети, но и их родители.

11 июня в Сургуте состоялся личный прием граждан начальником УМВД России по ХМАО-Югре генерал-майором полиции Романицей В.И., в котором принял участие член Общественного совета при УМВД России по г. Сургуту Бушланов А.В. Члены Общественного совета на постоянной основе принимают участие в приеме граждан руководством Управления. В 2019 году члены ОС 4 раза приняли участие в приеме граждан.

25 июня В.А. Назыров проверил работу ДЧ УМВД России по г. Сургуту, Центр содержания иностранных граждан и лиц без гражданства.

27 июня В.А. Назыров проверил Центр содержания иностранных граждан.

Член общественного совета В.А. Бушланов входит в состав комиссии по коррупции УМВД России по г. Сургуту.

Кроме того, в городских средствах массовой информации было размещено и опубликовано 32 информации, в том числе из них: ТВ-10, информационные агентства – 22, а также все мероприятия с участием членов общественного совета публикуются в социальных сетях «ВКонтакте» и «Instagram» на официальных страницах УМВД России по г. Сургут.

Ганеева Л.Д. в качестве комментария отметила, что в 2018-2019 году большое количество студентов приняло участие в организации помощи работы Общественного совета, проходило практику в УМВД по городу Сургуту. Также было написано несколько курсовых работ и выпускных квалифицированных работ по вопросам, находящимся в поле интереса Общественного Совета при УМВД России по городу Сургуту. В частности, социальная реклама об образе сотрудников полиции, о профилактике мошенничества и о разрешении кризисных ситуаций с привлечением медийных лиц лидеров общественного мнения.

Ким Е.П. отменила необходимость расширения состава Общественного Совета при УМВД по городу Сургуту, чтобы иметь возможность профилактировать и иные сферы социальной и общественной деятельности в городе.

2. «О планировании совместной работы в общественной приемной членов Общественного Совета и «Юридической клиники» СурГУ (директор института государства и права Сургутского государственного университета, доктор юридических наук, профессор Дядькин Дмитрий Сергеевич).

В своем докладе Д.С. Дядькин поделился успешным опытом работы «Юридической клиники», действующей при СурГУ с 2006 года и являющейся обязательной частью получения высшего юридического образования. «Юридическая клиника» работает с незащищенными слоями

населения и отрабатывает в течение года по 40-50 обращений от граждан с участием преподавателей и студентов СурГУ. В основном, это вопросы семейного и трудового права, но традиционно в небольшом количестве (в целом по 2 в год) поступает обращения граждан по нарушениям Органов внутренних дел. Вероятно люди обращаются за решением таких вопросов непосредственно в УМВД. Имеется опыт работы с прокуратурой, помощники прокураторы проводили дежурства в стенах СурГУ. Количество обращений увеличивалось. Предлагаем рассмотреть совместный опыт работы в Общественной приемной совместно с членами Общественного совета, с психологами, поскольку большая часть людей приходят с не правовыми вопросами, а с социально ориентированными. Планирование встреч эффективнее проводить по предварительному звонку со стороны обращающегося, фиксации вопроса и подбору для консультации нужного состава рабочей группы.

Ким Е.П. дала комментарий по поводу необходимости размещения информации о работе данной «Юридической клиники» и Общественной приемной, широкой рекламе ее услуг, поскольку многие жители города не знают о существовании данной возможности получения квалифицированной помощи.

Назыров В.А. выразил мнение о том, что необходимо иметь возможность специалистам заранее подготовиться ко встрече по каждому конкретному случаю.

3. «О повышении взаимодействия органов внутренних дел с институтами гражданского общества, в том числе добровольческими (волонтерскими) организациями» (Ким Елена Прокопьевна, старший специалист группы по связям со СМИ УМВД России по г. Сургуту, капитан внутренней службы).

В данном вопросе Ким Е.П. отметила, что в охране общественного порядка сотрудникам полиции помогают 17 отрядов дружинников (120 человек), которые распределены по территориальному признаку и действуют при пунктах территориального общественного самоуправления. Члены ДНД проживают именно на территориях обслуживания, что способствует большей заинтересованности дружинников в поддержании правопорядка на обслуживаемых участках города.

В 2019 году активизирована работа по привлечению на территории города к охране общественного порядка членов добровольных народных дружин и других общественных формирований правоохранительной направленности. Так, за отчетный период т.г. с участием ОФПН выявлено 699 административных правонарушений (п.г.687), раскрыто 6 преступлений (п.г.14).

Ким Е.П. довела информацию председателя Общественного совета при УМВД России по ХМАО-Югре о целесообразности создания народных дружин при учебных заведениях.

Ганеева Л.Д., Глуховский В.А. и Пригода О.А. выразили сложность решения данного вопроса в рамках многонационального города – отсутствие достаточных полномочий у граждан для совершения подобной деятельности, неоднозначные результаты (в том числе правонарушения со стороны дружинников), неготовность студентов города откликнуться на данное предложение в силу физических возможностей. Было выражено желание переориентироваться на положительные примеры повышения культуры поведения горожан.

Дегтярева Т.М. поделилась своим негативным опытом дежурства в подобных ДНД и неадекватной реакции частных предприятий, в частности сотрудников аптек.

4. «О повестке следующего заседания Общественного Совета при УМВД России по г. Сургуту».

В данном вопросе Ким Елена Прокопьевна обозначила список мероприятий: контроль работы лагерей, акция ко Дню семьи, любви и верности (июль), акция «Собери ребенка в школу» (август). Необходима помочь в сопровождении данных мероприятий.

5. В пункте «Разное» обсуждались различные вопросы, связанные с повышением уровня культуры жителей города Сургута.

Толокнова Л.Ф. доложила об успешных переговорах накануне Дня Победы с Краснояровой Н.А. Идея реконструкции и пополнения «Аллеи славы» новыми персонами была поддержана. Была высоко оценена работа общественников по поддержке памяти павших в Великой Отечественной войне. Также Толокнова Л.Ф. доложила о проблемах, возникающих при организации достойных похорон и установке памятников ветеранам ВОВ геронтологическим центром.

Дегтирева Т.М. отметила необходимость повышения личной культуры граждан Сургута, мусорящих на улицах города: на дорогах водители выбрасывают мусор из окон автомобилей. Также Дегтирева Т.М. рассказала о случае недобросовестного ухода подопечной центра паллиативной помощи сотрудниками центра паллиативной медицины «Наджа-Альянс», а также случае мошенничества с жилплощадью данной подопечной.

В завершение встречи Косенок Сергей Михайловна поблагодарила членов Общественного совета за проделанную работу и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

С УЧЕТОМ ИЗЛОЖЕННОГО РЕШЕНО:

1. Принять к сведению информацию доклада об итогах работы Общественного совета при УМВД по городу Сургуту за первое полугодие 2019 года.
2. Принять к сведению информацию о возможном сотрудничестве в рамках совместной работы Общественного совета с прокуратурой и «Юридической клиникой» в Сургутском государственном университете.
3. Принять к сведению и изучить опыт привлечения граждан к Добровольным народным дружинам на примере других образовательных учреждений.
4. Принять к сведению и активизировать работу членов Общественного Совета на летний период.

Председатель Общественного совета
при УМВД России по г.Сургуту



С.М.Косенок

ОЗНАКОМЛЕН:

Врио начальника
УМВД России по г.Сургут



Ю.Н. Сероштан